

## Посвящается А.П. Хардину



**5 сентября в ВолгГТУ прошла научная юбилейная конференция, посвященная 75-летию доктора химических наук А. П. Хардина.**

Перед началом конференции, проходившей в главном корпусе, была организована выставка трудов профессора и его учеников. Открыл конференцию ректор университета член-корреспондент РАН, доктор химических наук И.А. Новаков, бывший в свое время учеником Александра Павловича. Он рассказал о Хардине как о крупном организаторе науки и высшего образования, вспомнил студенческие годы и отметил большой педагогический талант учителя.

- Когда принимаешь экзамен у аспиранта, - припомнил он один из его приемов, - надо задавать столько вопросов, чтобы он понял, что ничего не знает, но оценку ставь хорошую.

А.П. Хардин вошел не только в историю технического университета, но и в историю Волгограда, создав здесь со своими коллегами мощную химическую школу.

- Он умел заечь, - рассказал профессор А. И. Рахимов. - Мы ехали из Казани, и он говорил: в Волгограде нет никакой химии, начнем с нуля, и раскрутим ее.

С докладами о деятельности Хардина и своем личном отношении к видному ученому выступили также профессора В. А. Навроцкий, О. И. Тужиков, В. Е. Шишкин. Также участники конференции просмотрели слайд-фильм «А. П. Хардин - жизнь в науке» и посетили могилу профессора на Центральном кладбище.

На конференции присутствовали вдова А.П. Хардина Галина Александровна и внук Александр, который учится в политехе.

**Елена ГРИНЕВА.**